品牌房企云集 购房家装一站式体验

秋季房交会线下展会启幕

本报讯(记者 陈璠)昨日,"美好津 城 为爱安家"2024天津秋季房交会线 下展会在天津梅江会展中心启幕。

本次房交会由市住房城乡建设委 指导,市房地产市场服务中心、市房地 产开发企业协会联合主办。房交会于8 月16日启动线上展会,9月14日至16日 与天津家博会同期举办线下展会。秉 承"宣传魅力天津、服务区域发展、展示 品牌特色、提升居住品质"的办会宗旨, 此次房交会着力打通住宅、土地、金融、 家电家居等房地产上下游产业链。线 上展会吸引了众多市民关注和咨询,房 交会官方网站和"津门宜居"App浏览量 达3130余万次,网络访谈、政策解读等 栏目点击量达2860万次,商品房销售同 比增幅明显提升,群众购房热情持续高

专家解读

当前,天津房地产市场的最新走势如

今年以来,全国房地产市场仍在调

何? 现在是不是买房的好时机? 昨日,在

秋季房交会线下展会上,业内专家深度剖

整,处于行业去产能、去库存阶段。"从

全国销售数据来看,今年前七月,商品

房销售面积、金额分别同比降18.6%和

24.3%,降幅略有收窄。但同时,8月百

城新房供应同比跌幅为35%,处于近年

低位。"上海易居房地产研究院院长、克

而瑞集团董事长丁祖昱在主题演讲中

说,"供应持续走低约束了成交规模,房

地产市场的整体供求仍保持相对平

衡。此外,二手房成交稳步回升,重点

一二线城市二手房成交占比基本保持

在60%以上,也是市场成熟的表现。'

析市场情况,释放出多个积极信号。

■ 本报记者 陈璠

涨。线下展会共有20余家房地产企业、 150余家建材家居企业、10余家金融服 务机构、2家房产中介机构集中亮相。

在展会现场,品牌房企云集。城投 置地带来9个主力楼盘参展。"此次参展 的产品类型很丰富。比如,在环城片 区、金钟片区的刚需型楼盘,户型面积 在80平方米至110平方米之间、总价在 100万元到250万元之间。还有,新梅江 等片区的改善型楼盘,户型面积在100 平方米至170平方米、总价在300万元至 700万元之间。针对此次房交会,这些 楼盘都推出了专属优惠。"城投置地投 资发展有限公司副总经理李阳说。

为切实满足和支持居民刚性和改 善性住房需求,房交会优惠范围涵盖 新房、二手房、租赁、金融服务、家居家

装等房地产上下游全链条、各环节。展 会期间,将举办新开盘项目特惠专场发 布;组织开展政策宣讲等系列活动,为广 大消费者提供绿色、低碳、智能、安全的 购房选择;推出系列惠民活动,提供"金 秋购房公益帮"服务,为消费者购房提供 金融和法律方面的咨询;组织专属看房 车,提供全流程购房辅导服务;引入消费 专属优惠券等叠加福利,加大惠民优惠

"在房交会的带动下,进入九月以来, 二手房市场交易活跃,为金九银十开了个 好头。"贝壳天津站市场总监杜刚表示, "从九月第一周数据来看,周末的二手房 成交量已经达到近几个月的小高峰。西 青区中北镇、东丽区万新街等环城板块成 交较多,改善型需求旺盛。房交会期间,

现金立减、抽取家电等礼品、带看房补贴等 优惠活动丰富,希望让更多购房者选到心 仪的房子。'

在开幕式主题演讲环节,全国工程 勘察设计大师、清华大学建筑学院教授 张杰,上海易居房地产研究院院长、克而 瑞集团董事长丁祖昱,著名经济学家马 光远分别进行主题演讲,科学分析研判 形势,联合产业链上下游,共同推动行业

展会期间,还将举办品牌冠名的智能 机器人表演,积极融入运动、健康公益等元 素,提升展会的科技性、互动性和观赏性; 组织知名自媒体大咖现场体验,对房交会 进行视频直播,吸引广大网友参与互动,不 断激发房地产上下游产业消费活力,有效 释放发展动能。

新房市场筑底完成 交易量全国领先 率先进人改善品质阶段 津城楼市数据传递哪些新信号

天津房地产市场调控政策效果持续 释放,今年1-7月,全市新房销售增速在 31个省市中排名第一,高于全国平均水平 20个百分点。结合近期部分指标,他认 为,天津新房市场筑底已经完成,交易量 保持全国领先,率先进入改善品质阶段。

三组数据,显示出市场的健康程度 和积极变化——

今年1一8月,在32个重点一二线城 市中,天津新房成交量、成交金额均位 居上游,成交量位列第三、成交金额位 列第八。

天津新房供求比位居重点城市中 游,近三年均值保持在0.8的水平,市场 呈现供不应求态势。

前八个月,天津人均购房面积排名

全国重点城市首位。

"这三组数字说明天津房地产市场十 分活跃。在大量成交的带动下,市场存量 下行较快,去化周期优于全国水平。"丁祖 昱表示,"还有两个积极信号,即改善型购 房比例增加、外来人口购房比例增加。从 今年以来天津各区新房成交客户来源看, 新天津人和外地户籍的比例较高,天津的 房价水平和教育医疗资源等优势对外来 人口有很大吸引力。"

市场的信心是否提振,企业盈利情况

2020年以来,房地产开发企业在天津新 拿地盈利项目占比逐年提升。今年1—8月, 这一数字更是达到了95%。"企业在天津拿 地能赚钱,尤其是在城市核心区的项目利 润空间十分可观,这也促使企业更积极打 造优质产品。"他说。

随着楼市进入城市更新阶段,增量土地 越来越少,要从存量更新中寻找新机会。从 南开西营门、河西海河柳林等已开盘的城市 更新项目成交情况来看,首开均取得了较高 的去化率,且月均去化均在20套以上。

此外,天津新开盘项目的去化率也表 现亮眼。今年1一8月,在全国50个主要城 市中位列第三。"根据我们对全国50个城 市的全市典型项目推盘及去化走势统计, 平均开盘认购率为27%,而天津达到了 84%。"丁祖昱说,"随着各类规划、建筑新 规的实施,带动产品设计不断迭代优化,天 津市场上好房子层出不穷。可以说,市场 活力满满,产品不断升级。'

■ 本报记者 王睿

喷香的手抓饭、新出锅的烤馕和烤包 子、疆味十足的羊肉串……昨天在天津梅 江会展中心S2展馆开幕的2024年"和田 优品"天津消费季暨和田地区招商引资推 介会上,作为新疆和田地区的文化旅游名 片,"和田夜市"首次参展,将南疆人气美 食"搬"到现场,让津城市民"一步到和 田",在家门口大饱口福。

记者在其中一处摊位看到,两位老师 傅正在馕坑前忙着打馕,已经出炉的馕香 气四溢,有牛奶、葡萄干、芝麻等多种口 味。销售员阿依罕告诉记者:"我们在展会 上卖的所有食品都是现场制作,为了保证 原汁原味,专门带来了馕坑。这一天打了 500个馕、做了240个烤包子,都卖光了

"我们有风干牛肉丸子汤、羊肉串、椒 麻鸡、凉皮和凉面,还有和田夜市的招牌美 食——米肠子面肺子,这是维吾尔族人民 喜爱的传统风味小吃。"相邻摊位的负责人 孟佳说,一上午,羊肉串就卖了600多串,凉 皮和凉面做了100多份,销量特别好。

除了大家熟悉的美食,和田"老味 道"——土月饼也颇受关注。和田五丰果 业专业合作社工作人员温海涛介绍:"土 月饼是和田的特色糕点,我们这次带来了 3000块,中秋节到了,给天津市民尝尝 鲜。"记者了解到,土月饼每块重150克, 选用和田当地产的核桃仁和玫瑰花作为

采访中,记者统计,"和田夜市"区域汇 集了几十种当地美食,包括烧烤、面食、奶 制品、水果等多个种类,诸如烤羊排、肚包 肉、酸奶粽子、馕包肉、卤羊蹄、咸奶茶等都 安排上了。此次"和田夜市"将持续至9月 17日,每天开放时间为9:00至16:30。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年9月12日,我市 生态环境保护督察整改信访举报专线共 转办群众信访举报件16165件,其中:滨海 新区 3005 件,和平区 476 件,河东区 908 件,河西区910件,南开区1056件,河北区 722件,红桥区371件,东丽区844件,西青 区 994件, 津南区 1057件, 北辰区 1150件, 武清区966件,宝坻区1034件,宁河区690 件,静海区1069件,蓟州区857件,海河教 育园区36件,市水务局7件,市城市管理委 6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市 生态环境局4件。群众信访举报具体问题 调查核实及处理整改情况详见《天津日 报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市 政务网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱

专门值班电话:022-83635046 举报电话受理时间:工作日8:30-12:00,13:00-17:30 专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

2024年"和田优品"天津消费季暨和田地区招商引资推介会开幕 手抓饭 烤包子……"和田夜市"美食多



参展摊主展示新疆美食。

此外,在和田地区招商引资推介 会上,我市众多知名企业负责人与和 田地区企业代表面对面,双方围绕市 场拓展、产品创新、品牌建设等进行洽 谈,进一步拓宽和田优质产品的销售

渠道,增强"和田优品"的品牌辨识度与 市场竞争力。

天津援疆前方指挥部宣传交流部部 长肖鹏表示,"和田优品"天津消费季已连 续3年在津举办,累计参展企业超300家 次,产品种类达1000余种。"今年,我们再次 将和田地区优质农特产品、非遗文创产品、 美食佳肴、民族歌舞汇集一堂,展示和田的 优势资源、投资环境、发展潜力,欢迎更多人 走进和田、投资和田。'

本报记者 潘立峰 刘欣 摄

2024年天津市全国科普日主场活动举办

500 余项活动 一场科普"盛宴"

■ 本报记者 胡萌伟

"我们团队希望通过拓砖体验、广东 会馆剖面3D打印模型展示等,让大家感 受广东会馆的结构,体会中国古建筑的 魅力。"在"云上科普市集",天津大学建 筑学院教授张龙说。

昨天,2024年天津市全国科普日主 场活动在天津梅地亚大剧院举办。主场 活动分为"云上科普市集""天津科普之 夜文艺演出""城市科普灯光秀"三部分。

"云上科普市集"上,来自天津大学、 南开大学、麒麟软件有限公司、天津壹刻 幻象科技有限公司、中科问天量子科技 (天津)有限公司等13个单位的科技工作 者现场开展科学实验、AI(人工智能)互 动体验、仿真模型演示等科普活动并进

在天津壹刻幻象科技有限公司的展 位前,几名小学生正在体验MR(混合现 实)设备,新奇有趣的视觉效果让孩子们 兴奋不已。企业技术负责人告诉记者, MR 是一种将现实世界与虚拟世界融合 的技术,通过设备将物理环境与数字内 容相互结合,用户可以在共享的混合环 境中进行互动和协作,有着非常丰富的

近日,科技部、中央宣传部、中国科协对 2020年以来在科普工作中作出突出贡献的 集体和个人分别授予"全国科普工作先进集 体"称号和"全国科普工作先进工作者"称 号。我市4个单位、7名个人人选其中。

在昨天的主场活动上,记者就见到了 "全国科普工作先进工作者"潘淑杰。来自 天津市气象服务中心的她说:"未来我会创新 科普方式,用轻松、好玩的活动为市民讲解气 象方面的科普知识。"

2024年天津市全国科普日活动主题为 "提升全民科学素质 协力建设科技强国",于 9月15日至25日在全市范围内集中举行,着 力为市民打造精彩的科普盛宴。

市科协党组成员、副主席王亚群介绍,今 年的科普日活动主要有三个特点:一是协同 性,今年通过组织化、网络化、社会化方式进行 动员,动员的力度、广度都大于往年。截至目 前,全市共申报了500余项科普活动。二是惠 民生,活动注重把科普与文化、艺术等融合创 新,并且深入基层一线、步入田间地头,服务百 姓需要。三是广泛传播,主场活动除了500余 名观众到场,还将通过光明网、科普中国App 等平台进行线上直播,扩大活动影响力。

京津冀服务贸易协同与高质量发展论坛举办 5个合作项目集中签约

本报北京专电(记者 马晓冬)作为服贸会期间的专题论坛之 一,2024京津冀服务贸易协同与高质量发展论坛日前召开。会 上,来自三地的5个重要项目集中签约,涉及数字经济、北斗导航、 中医药合作、医药健康、人才培养等领域。

在去年的服贸会上,京津冀联合成立了中医药服务出口基地

联盟,今年这一联盟又取得了新的合作成果——天津中医药大学 等7家单位在论坛中签署了京津冀中医药服务出口基地联盟在华 留学生海外中医药实习基地共建合作意向书。天津中医药大学国 际交流与合作处副处长李海南介绍,各单位将在人才培养、学术交 流、国际诊疗、康养、产品推广、产业转化等方面开展交流和合作, 合力提升中医药服务出口水平。 天津智优沃科技有限公司将联合北京海天瑞声科技股份有限

公司共建人工智能数据产教融合实训基地。"我们负责人才输送, 海天瑞声负责数据平台搭建,我们将共同对人工智能训练师、人工 智能数据标注师等人工智能数据从业人员进行持续培训,提升人 才能力,为京津冀无人驾驶、人工智能大模型等行业领域储备人 才。"天津智优沃科技有限公司总经理娄婷说。

此外,北斗应用国际化推广、北京大兴国际机场临空经济区生 命健康产业国际化战略合作等项目也在本次论坛中签约。

国家数据局发布城市全域数字化转型典型案例 我市2个案例入选

本报讯(记者 孟若冰 陈璠)记者从市数据局获悉,国家数 据局日前发布城市全域数字化转型典型案例,"天津:'海河分 激活信用数据新价值 赋能城市公共服务新升级""天津滨海新 区:培育壮大区域数字经济 推进港产城融合协同发展"2个案

据了解,其中,"天津:'海河分'激活信用数据新价值 赋能城 市公共服务新升级"入选"推进城市便捷普惠公共服务"方面典型 案例。"海河分"作为天津独有的个人信用分,基于共享平台80余 家信源单位自然人公共信用信息的全量整合、超20亿条数据的深 度治理,通过技术手段将"不可见的"信用数据转化为有用的信用 场景。我市通过上线市民"海河分"微信小程序,加载城市数字化 公共服务,基于信用停车、信用就医等场景,有效化解传统停车难 就诊难等问题,以信用服务"小切口"撬动公共服务"大民生"。截 至目前,"海河分"小程序实名注册用户规模突破60万人次,围绕 30大类场景上线200余个"信用+"服务内容,实现与杭州、厦门等 多个城市个人信用分的互认,被评为第五届"新华信用杯"全国优

"天津滨海新区:培育壮大区域数字经济 推进港产城融合协 同发展"人选"培育壮大城市数字经济"方面典型案例。滨海新区 深入实施数字经济高质量发展战略,推动数字经济和实体经济深 度融合,推进港产城融合协同发展。

京津冀三地市场监管部门发布提示 月饼蟹券等广告不得误导消费者

本报讯(记者 苏晓梅)记者日前从市市场监管委了解到,中 秋、国庆临近,京津冀三地市场监管部门联合向广告经营活动主体 发布工作提示,进一步规范三地广告经营活动,增强广告市场活 力,有效保障消费者合法权益。

工作提示要求,商业广告和营商活动须坚持正确导向;不得 在月饼、茶叶、蟹卡蟹券等广告中对商品的产地、规格、等级、含 量、制作成分等作引人误解的虚假宣传欺骗、误导消费者;不得 以介绍健康、养生知识等形式,变相发布医疗、药品、医疗器械 保健食品、特殊医学用途配方食品广告;食品(含保健食品)和食 品添加剂广告不得含有虚假内容,不得涉及疾病预防、治疗功 能,不得声称全部或者部分替代母乳;职业技能培训广告不得宣 称"找好工作""赚快钱""快速取证""包过"等保证性承诺内容; 不得在中小学校、幼儿园内开展广告活动,不得利用中小学生和 幼儿的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或 者变相发布广告,切实保护未成年人的合法权益;中秋、国庆假 期旅游商品和服务广告中宣传的旅游项目、线路、时间等服务内 容,应真实、准确,不得以"低价游""免费游""零元购"等为噱头, 发布虚假、误导性的广告内容。



昨日,天津市市场监管综合行政执法总队深入大型商超、酒店 开展节日市场专项执法检查,重点检查月饼等节令食品,守护消费 安全。 本报记者 孙立伟 摄

今日24时起 天津下汛

本报讯(记者 王睿)根据《天津市防洪抗旱条例》有关规定,结 合我市水情及天气情况,市防办定于9月15日24时起,防汛转入 日常工作。

蒋秉权同志逝世

本报讯 原天津钢管公司党委书记、董事长兼总经理蒋秉权 同志,因病于2024年8月29日凌晨逝世,终年92岁。

蒋秉权同志遗体已于8月31日上午,在天津市第二殡仪馆火化。